
六年级思维训练10  工程问题
 1、甲、乙、丙三人生产一批玩具，甲生产的个数是乙、丙两人生产个数之和的
[image: image1.wmf]2
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，乙生产的个数是甲、丙两人生产个数之和的
[image: image2.wmf]3
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，丙生产了50个。这批玩具共有_________个。

2、 要发一份资料，单用A传真机发送，要lo分钟；单用B传真机发送。要8分钟；若A、B[image: image3.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




同时发送，由于相互干扰，A、B每分钟共少发0.2页。实际情况是由A、B同时发送，5分钟内传完了资料（对方可同时接收两份传真），则这份资料有__________页。

3、 甲、乙二人要从网上下载同一个100兆大小的软件，他们同时用各自家中的电脑开始下载，甲的网速较快。下载速度是乙的5倍，但是当甲下载了半时。由于网络故障出现断网的情况，而乙家的网络一直正常。当甲的网络恢复正常后，继续下载到99兆时（已经下载的部分无须重新下载），乙已经下载完了，则甲断网期间乙下载了__________兆。

4、放满一个水池，如果同时打开1，2号阀门，则1 2分钟可以完成；如果同时打开1，3号阀门，则15分钟可以完成；如果单独打开l号阀门，则20分钟可以完成；那么，如果同时打开l，2，3号阀门，_____ 分钟可以完成。

5、修筑一条高速公路；若甲、乙、丙合作，90天可以完工；若甲、乙、丁合作，120天可以完工；若丙、丁合作，l80天可以完工；若甲、乙合作36天后，剩下的工作由甲、乙、丙、丁合作。还需要多少天？

6、 甲、乙鼹名计算机文字录入人员要共同录入一份15400字的文稿。当甲完成录入任务的
[image: image4.wmf]6
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，乙完成录入任务的80%时，两人尚未录入的字数相等，问：甲的录入任务是多少个字？

7、甲、乙两车间生产同一种零件，若按4：1向甲乙车间分配生产任务。这两个车间能同时完成任务。实际生产时，乙车间每天生产1[image: image5.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




5个零件，由于甲车间抽调一部分工人去完成另外的任务，实际每天生产50个零件。若干天后，乙车间完成了任务，甲车间还剩一部分未完成，这时，甲乙聪车间合作，2天后全部完成．问：这批零件有多少个？
8、   一批工人到甲、乙两个工地工作，甲工地的工作量是乙工地工作量的
[image: image6.wmf]2
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倍，上午在甲工地工作的人数是乙工地人数的3倍，下午这批工人中有
[image: image7.wmf]12
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在乙工地工作。一天下来，甲工地的工作已完成，乙工地的工作还需4名工人再做一天。这批工人有_______人。

9、甲、乙两个'程队分别负责两项工作量相同的工程[image: image8.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




。晴天，甲完成工程要10天，乙完成工程要1 6天；雨天，甲和乙的工作效率分别是晴天时的30%和80%．实际情况是两队同时开工、完工，在施工期间，下雨的天数是_________。

10、 有两个同样的仓库，搬运完一个仓库的货物，甲需6小时，乙需7小时，丙需14小时。甲、乙同时开始各搬运一个仓库的货物。开始时，丙先帮甲搬运，后来又去帮乙搬运，最后两个仓库的货物同时搬完。则丙帮甲_________小时，帮__________乙小[image: image9.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




时。

11、 甲、乙两人合作清理400米环形跑道上的积雪，两人同时从同一地点背向而行各自进行清[image: image10.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




理。最初甲清理的速度比乙快
[image: image11.wmf]3
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，后来乙用10分钟去调换工具，回来继续清理，但工作效率比原来提高了一倍，[image: image12.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




结果从甲、乙开始清理时算起，经过l小时，就完成了清理积雪工作，并且两人清理的跑道一样长。问乙换工具后又工作了多少分钟？
12、为了创建绿色学校，科学俱乐部的同学设计了一个回收食堂的洗菜水来浇花草的水池，要求单独打开进水管3小时可以把水池注满，单独打开出水管4小时可以排完[image: image13.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




池水。水池建成后，发现水池漏水，这时。若同时打开进水管与出水管H小时才能把水池注满。则当水池注满，并且关闭进水管与出水管时，经过______小时池水就会漏完。
13、 现有甲，乙，丙，丁四个工程队，甲，乙，丙各接受一个工作量相同的工程。这四个队单独完成一个工程所用时间分别是28天，24天，20天，30天。甲，乙，丙三个队于同一天开工，丁队先帮甲队工作_，天，接着帮乙队工作y天，最后帮助丙队工作到完工 .如果z，y是整数且甲，乙，丙三队在同一天内完工，则。x=__________,y=__________ ，且丁队帮丙队工作的天数（未必是整数）为________。

14、A，B，C，D，E五人小组分工合作解决一项要求20分钟完成的任务。但至完成时多用了2分钟，事后总结时发现[image: image14.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




：当时若将A -与E分担的工作互换，全组的工作就能提高效率10%；当时若将B与D分担的工作互换。全组的工作效率就能提高
[image: image15.wmf]9
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。那么，当时若将A与E分担的工作互换[image: image16.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，同时将B与D分担的工作也互换，全组就可以比规定的时间提前___________分钟完成任务。
15、某工程进行招标，甲、乙两个工程队承包
[image: image17.wmf]5
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2

天完成，需人民币1800元；乙、丙两工程队承包
[image: image18.wmf]4
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3

天完成，需人民币l500元；甲、丙两工程队承包[image: image19.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)





[image: image20.wmf]7
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天完成，需人民币1600元。现要求某队单独承包一星期内完成,且所需费用最省，则被招标的是___________工程队。

    A     甲    [image: image21.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




B      乙    C       丙    D     甲或乙

16、甲、乙两个服装厂生产一种服装，甲厂每月生产服装2700套，生产上衣和裤子的时间比是2：1；乙厂每月生产服装3600套，生产上衣和裤子的时间比是3：2．若两个厂合作一个月，最多可生产服装______套。

[image: image22.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)





17、40名学生参加义务植树活动，任务是：挖树坑，[image: image23.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




运树苗．这40名学生可分为甲、乙、丙三类，每类学生的劳动效率如下表所示．如果他们的任务是：挖树坑30个，运树苗不限，那么应如何安排人员才能既完成挖树坑的任务，又使树苗运得最多？

	         任务效率

人员
	挖树坑（个/人）
	运树苗（棵/人）
	人数（名）

	甲类
	          2
	        20
	       15

	乙类
	         1.2
	        10
	       15

	丙类
	         0.8
	         7
	       10


18、 一件工程，按甲、乙、丙各一天的顺序循环工作，恰需要整数天工作完毕，如果按丙、甲、乙各一天的顺序循环工作，比原计划晚0.5天[image: image24.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




工作完毕，如果按乙、丙、甲各一天的顺序循环工作，比愿计划晚1天工作完毕；乙单独完成这件工程需要30天，甲乙丙三人同时做，需要_____[image: image25.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




_______天完成。

19、公园水池每周需换一次水。水池有甲、乙、丙三根进水管，第一周小李按甲、乙、丙、甲、乙、丙、……的顺序轮流打开l小时，恰好在打开水管整数小时后灌满空水池，第二周他按乙、丙、甲、乙、丙、甲……的顺序轮流打开l小时，灌满一池水比第一周少用了15分钟；第三周他按丙、乙、甲、丙、乙、甲……的顺序轮流打开1小时，比第一周多用了1 5分钟。第四周他三个管同时打开，灌满一池水用了2小时20分，第五周他只打开甲管，那么灌满一池水需用__________小时。

六年级思维训练10  工程问题

参考答案

 1、甲、乙、丙三人生产一批玩具，甲生产的个数是乙、丙两人生产个数之和的
[image: image26.wmf]2

1

，乙生产的个数是甲、丙两人生产个数之和的
[image: image27.wmf]3

1

，丙生产了50个。这批玩具共有_________个。

【答案】120

【分析】甲生产的是总和的÷
[image: image28.wmf]3

1

，乙生产的是总和的
[image: image29.wmf]4
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，那么丙生产的是总和的
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，由此得到这批玩具共有
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2.要发一份资料，单用A传真机发送，要lo分钟；单用B传真机发送。要8分钟；若A、B同时发[image: image32.png]2B (ZXXK.COMR LT B




送，由于相互干扰，A、B每分钟共少发0.2页。实际情况是由A、B同时发送，5分钟内传完了资料（对方可同时接收两份传真），则这份资料有__________页。

【答案】8

【分析】没受干扰时传真机的合作工作效率为
[image: image33.wmf],
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，而实际的工作效率为
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，所以这份资料共有
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3.甲、乙二人要从网上下载同一个100兆大小的软件，他们同时用各自家中的电脑开始下载，甲的网速较快。下载速度是乙的5倍，但是当甲下载了半时。由于网络故障出现断网的情况，而乙家的网络一直正常。当甲的网络恢复正常后，继续下载到99兆时（已经下载的部分无须重新下载），乙已经下载完了，则甲断网期间乙下载了__________兆。

【答案】80.2

【分析】在与甲下载的同时，乙下载了99÷5=l9.8（兆），则甲断网期间乙下载了100—19.8=80.2（兆）．

4、放满一个水池，如果同时打开1，2号阀门，则1 2分钟可以完成；如果同时打开1，3号阀门，则15分钟可以完成；如果单独打开l号阀门，则20分钟可以完成；那么，如果同时打开l，2，3号阀门，_____ 分钟可以完成。

【答案】10

 【分析】根据题意可知，1，2号阀门的效率之和为
[image: image36.wmf]12

1

，l，3号阀门的效率之和为
[image: image37.wmf]15

1

，1号阀门的效率为
[image: image38.wmf]20
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，所以1，2，3号阀门的效率之和为
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，所以．如果同时打开1,2,3号阀门，10分钟可以完成

5、修筑一条高速公路；若甲、乙、丙合作，90天可以完工；若甲、乙、丁合作，120天可以完工；若丙、丁合作，l80天可以完工；若甲、乙合作36天后，剩下的工作由甲、乙、丙、丁合作。还需要多少天？

 【答案】60

 【分析】l根据题意，令工作总量为“1”，则有工作效率：

    甲十乙十丙=
[image: image40.wmf]90
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    甲十乙十丁=
[image: image41.wmf]120
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    丙十丁=
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    则甲、乙、丙、丁的工作效率之和为：
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    丙的工作效率为：
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    甲、乙的工作效率之和为：
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    则甲、乙合作36天后完成全部工作的
[image: image46.wmf]4
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；还余下工作的
[image: image47.wmf]4
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。

要合作完成还需要：
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6.甲、乙鼹名计算机文字录入人员要共同录入一份15400字的文稿。当甲完成录入任务的
[image: image49.wmf]6

5

，乙完成录入任务的80%时，两人尚未录入的字数相等，问：甲的录入任务是多少个字？

【答案】8400

【分析】甲、乙录入任务的字数之比为(1-80%）
[image: image50.wmf]5
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甲的录入任务是15400÷(6+5)×6=8400（字）．

7、甲、乙两车间生产同一种零件，若按4：1向甲乙车间分配生产任务。这两个车间能同时完成任务。实际生产时，乙车间每天生产15个零件，由于甲车间抽调一部分工人去完成另外的任务，实际每天生产50个零件。若干天后，乙车间完成了任务，甲车间还剩一部分未完成，这时，甲乙聪车间合作，2天后全部完成．问：这批零件有多少个？

  【答案】975

  【分析】如果甲车间不抽调一部分工人去完成另外的任务，每天能生产零件15÷1×4 - 60（个）原计划完成任务所用的时间是(50+15) 
[image: image51.wmf]´

2÷(60-50) =13(天)，这批零件有(60+15)×l3=975（个）．

8.一批工人到甲、乙两个工地工作，甲工地的工作量是乙工地工作量的
[image: image52.wmf]2
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倍，上午在甲工地工作的人数是乙工地人数的3倍，下午这批工人中有
[image: image53.wmf]12

5

在乙工地工作。一天下来，甲工地的工作已完成，乙工地的工作还需4名工人再做一天。这批工人有_______人。

【答案】36

【分析】我们可把工人分为12份，假设1人半天的工作量为1，那么上午在甲地的T人为9份，在乙地的工人为3份，下午在甲地的工人为7份，在乙地的工人为5份，那么甲地工作完成。后工人的工作量为9—7=16，此时乙地工人的工作总量为8，还剩余16÷3×2 —8=
[image: image54.wmf]3
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未完成，若要完成，还需要
[image: image55.wmf]3
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份工人工作一天，而
[image: image56.wmf]3
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份工人就是4名工人，那么[image: image57.png]2B (ZXXK.COMR LT B




1份有3人，共有工人12×3=36(人)．

9、甲、乙两个'程队分别负责两项工作量相同的工程。晴天，甲完成工程要10天，乙完成工程要1 6天；雨天，甲和乙的工作效率分别是晴天时的30%和80%．实际情况是两队同时开工、完工，在施工期间，下雨的天数是_________。

【答案】l2

【分析】方法一：

在晴天，一队、二队的工作效率分别为
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；在雨天，一队、二队的王作效率分别为
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二队的工作效率比一队高
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知，8个晴天15个雨天，两个队的工作进程相同，此时完成了工程的
[image: image63.wmf]10
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，所以在施工期闯，共有8÷1.25=6.4（个）晴天，1[image: image65.png]2B (ZXXK.COMR LT B




5÷1.25=12（个）雨天

方法二：

设晴天有x天，雨天有y天，一队在下雨天的工作效率是：
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，二队在下雨天的工作效率是：
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，    解得：     
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易错点分析：在晴天一队、二队的工作效率分别为
[image: image72.wmf]16

1

10

1

和

，一队比二队的工作效率高
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；在雨天，一队、二队的工作效率分别为熹
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，二队的工作效率比一队高
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知，8个晴天15个雨天，忽略了此时其实已经完成工程的1.25倍，而实际上只需要
[image: image78.wmf]5
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的时间，即6.4个晴天，12个雨天即可．

10.有两个同样的仓库，搬运完一个仓库的货物，甲需6小时，乙需7小时，丙需14小时。甲、乙同时开始各搬运一个仓库的货物。开始时，丙先帮甲搬运，后来又去帮乙搬运，最后两个仓库的货物同时搬完。则丙帮甲_________小时，帮__________乙小时。

【答案】
[image: image79.wmf]2
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【分析】整个搬运的过程，就是甲、乙、丙三人同时开始同时结束，共搬运了两个仓库的货物。

所以它们完成工作的总时间为
[image: image80.wmf]4
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（小时）。

在这段时间内，甲、乙各自在某一个仓库内搬运，丙则在两个仓库都搬运过．

甲完成的工作量是
[image: image81.wmf]8
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，所以丙帮甲搬了1
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的货物，丙帮甲做的时间为
[image: image83.wmf]4
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（小时），那么丙帮乙做的时间为
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11.甲、乙两人合作清理400米[image: image85.png]2B (ZXXK.COMR LT B




环形跑道上的积雪，两人同时从同一地点背向而行各自进行清理。最初甲清理的速度比乙快
[image: image86.wmf]3

1

，后来乙用10分钟去调换工具，回来继续清理，但工作效率比原来提高了一倍，结果从甲、乙开始清理时算起，经过l小时，就完成了清理积雪工作，并且两人清理的跑道一样长。问乙换工具后又工作了多少分钟？

【答案】30

【分析】方法一：

首先求出甲的工作效率，甲1个小时完成了200米的T作量，因此每分钟完成200÷60=
[image: image87.wmf]3
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（米），开始的时候甲的速度比乙快
[image: image88.wmf]3
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，也就是说乙开始每分钟完成为
[image: image89.wmf]5
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（米），换工具之后，工作效率提高一倍，因此每分钟完成2. 5×2=5（米），问题就变成了，乙50分钟扫完了200米的雪，前若干分钟每分钟完成2.5米，换工具之后的时间每分钟完成了5米，求换工具之后的时间。这是一个鸡兔同笼类型的问题，我们假设乙一直都是每分钟扫2.5米，那么50分钟应该能扫2.5×50=125（米），比实际少了200一125=75（米），这是因为换工具后每分钟多扫了5 —2.5=2.5（米）；因此换工具后的工作时间为75[image: image90.png]2B (ZXXK.COMR LT B




÷2.5=30（分钟）。

    方法二：

 [image: image91.png]2B (ZXXK.COMR LT B




   其实这个问题当中的400米是一个多余条件。我们只需要根据甲乙两人，工作量相同和他[image: image92.png]2B (ZXXK.COMR LT B




们之间的工作效率之比就可以求出这个问题的答案。 我们不妨没乙开始每分钟清理的量为3，甲比他快
[image: image93.wmf]3

1

，甲每分钟可以清理4，60分钟之后，甲“共清理了4×60=240份的工作量，乙和他的工作总量相同，也是240份，但是乙之前的工作效率为3，换工具后的工作效率为6，和（法一）相同的，利用鸡兔同笼的思想，可以得到乙换工具后工作了（240-3×50）÷(6—3)=30（分钟）。

12、为了创建绿色学校，科学俱乐部的同学设计了一个回收食堂的洗菜水来浇花草的水池，要求单独打开进水管3小时可以把水池注满，单独打开出水管4小时可以排完池水。水池建成后，发现水池漏水，这时。若同时打开进水管与出水管H小时才能把水池注满。则当水池注满，并且关闭进水管与出水管时，经过______小时池水就会漏完。

【答案】84

【分析】令工程总量为1，则进水管的工作效率为
[image: image94.wmf]3
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，出水管的工作效率为
[image: image95.wmf]4
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，所以同时打开14个小时，应该有水量为：l4×
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，则漏水效率为：
[image: image97.wmf]84
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，所以如果水池注满后经过84小时，水就会漏完。

13.现有甲，乙，丙，丁四个工程队，甲，乙，丙各接受一个工作量相同的工程。这四个队单独完成一个工程所用时间分别是28天，24天，20天，30天。甲，乙，丙三个队于同一天开工，丁队先帮甲队工作_，天，接着帮乙队工作y天，最后帮助丙队工作到完工 .如果z，y是整数且甲，乙，丙三队在同一天内完工，则。x=__________,y=__________ ，且丁队帮丙队工作的天数（未必是整数）[image: image98.png]2B (ZXXK.COMR LT B




为________。

【答案】
[image: image99.wmf]5
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【分析】有许多同学都认为这道题目错了。其实，关键是同学们对题目中“甲，乙，丙三队在同天内完工”没有理解清楚，主要在于一个字“内”。即：甲，乙，丙三队不一定是“同时完工”。在此将错误与正确解法全部公布，以便同学们能够从此题目中得到更多的经验与教训，为今后的审题奠定一个比较扎实的基础．

    错误解法：由于三个队于同一天开工，丁队最后帮助丙队工作到完工，三队在同一天“同时完工”，所以共需用时间：
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    此时，甲的工程还剩：
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    乙的工程还剩：
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    丙的工程还剩：
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    于是，丁队帮甲、乙工作的天数分别为：
[image: image104.wmf]3
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    丁帮丙工作的天数为：
[image: image105.wmf]2
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    从而，得到x，y不全是整数的矛盾结论，

    正确解法：由于4个队一齐开工，所以共需用的理论天数为：

   
[image: image106.wmf]3
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    从而，甲、乙、丙三队是在第19天“内”完工的。

    由于x，y皆为整数，所以：丁帮甲工作的天数奠不多于：
[image: image107.wmf]7
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（天），而甲在第19天还开工，从丙丁帮甲工作不超过l0天．

    若x=9，甲的工作时间为：

    
[image: image108.wmf]19
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    显然不可能，所以x=10。

    (2)丁帮乙工作的天数y不多于：
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    而乙在第19天也还[image: image110.png]2B (ZXXK.COMR LT B




开工，所以丁帮乙工作的天数不超过7天。

    若y=6，乙的工作时间为：
[image: image111.wmf]19
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，显然不可能，所以y=7。

    (3)丁帮丙工作的天数为：
[image: image112.wmf]5
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    则x=10 ，y=7；且丁队帮丙队天作的天数（未必是整数）为
[image: image113.wmf]5
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14、A，B，C，D，E五人小组分工合作解决一项要求20分钟完成的任务。但至完成时多用了2分钟，事后总结时发现：当时若将A -与E分担的工作互换，全组的工作就能提高效率10%；当时若将B与D分担的工作互换。全组的工作效率就能提高
[image: image114.wmf]9

1

。那么，当时若将A与E分担的工作互换，同时将B与D分担的[image: image115.png]2B (ZXXK.COMR LT B




工作也互换，全组就可以比规定的时间提前___________分钟完成任务。

【答案】
[image: image116.wmf]109
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【分析】设A.B.C. D.E-的原来工作效率分别为a、b、c.d.e，于是有以a+b+c+d[image: image117.png]2B (ZXXK.COMR LT B




+e=
[image: image118.wmf]22
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    设A和E互换后，工作效率提高了
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，设B和D互换后，工作效率提高了
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    因此，我们可以得知
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。所以，当时若将A与E分担的工作互换，同时

将B与D分担的工作也交换，全组需要
[image: image122.wmf]109
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（分钟）才能完成任务，即全组就可以比规定的时间提前20
[image: image123.wmf]109
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（分钟）完成任务。

15、某工程进行招标，甲、乙两个工程队承包
[image: image124.wmf]5

2

2

天完成，需人民币1800元；乙、丙两工程队承包
[image: image125.wmf]4
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3

天完成，需人民币l500元；甲、丙两工程队承包
[image: image126.wmf]7
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2

天完成，需人民币1600元。现要求某队单独承包一星期内完成,且所需费用最省，则被招标的是___________工程队。

    A     甲    B      乙    C       丙    D     甲或乙

【答案】B

【分析】甲效率+乙效率=
[image: image127.wmf]12
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      乙效率+丙效率=   
[image: image128.wmf]15
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  甲效率十乙效率十丙效率=
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       甲效率+丙效率=
[image: image130.wmf]20
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则甲效率：
[image: image131.wmf]4

1

15

4

60

31

=

-

，乙效率：
[image: image132.wmf]6
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按要求，只有甲、乙可在一星期内完成

甲、乙、丙3队一天的工程款是：（
[image: image134.wmf]7
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）÷2=855（元）

甲队一天的工程款：855-1500÷3
[image: image135.wmf]4

3

=455（元）。总：455×4=1820（元）

乙队一天的工程款：855-1600÷2
[image: image136.wmf]7

6

=295（元）。总：295×6=1770（元）

所以乙所需费用最省，乙被招标。

16、甲、乙两个服装厂生产一种服装，甲厂每月生产服装2700套，生产上衣和裤子的时间比是2：1；乙厂每月生产服装3600套，生产上衣和裤子的时间比是3：2．若两个厂合作一个月，最多可生产服装______套。

【答案】6700

【分析】线性规划中的劳力组合问题。

甲厂生产上衣和裤子的效率比为1：2

乙厂生产上衣和裤子的效率比为2：3

因为
[image: image137.wmf]3
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所以乙厂善于生产上衣，甲厂善于生产褥子（它是经济学中“比较优势”的思想）

所以让乙厂全力生产上衣

乙厂全月可生产上衣：3600÷
[image: image138.wmf]5

3

=6000（件）

甲厂全月可生产裤子：2700÷
[image: image139.wmf]3

1

=8100（件）

  为配套，让甲先全力生产了6000条裤子。与乙厂的6000件上衣配成6000套西服。

  这需要花去甲厂
[image: image140.wmf]27
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  剩下的刍个月生产西服：2700×
[image: image141.wmf]27

7

=700（套）

  所以6000+700=6700（套）。

17、40名学生参加义务植树活动，任务是：挖树坑，运树苗．这40名学生可分为甲、乙、丙三类，每类学生的劳动效率如下表所示．如果他们的任务是：挖树坑30个，运树苗不限，那么应如何安排人员才能既完成挖树坑的任务，又使树苗运得最多？

	         任务效率

人员
	挖树坑（个/人）
	运树苗（棵/人）
	人数（名）

	甲类
	          2
	        20
	       15

	乙类
	         1.2
	        10
	       15

	丙类
	         0.8
	         7
	       10


【答案】甲、乙、丙三类分别安排2人.15人、l0人挖树坑

【分析】分析比较一下甲乙丙三人运树苗与挖树坑的效率比：

  甲：20÷2=10；

  乙：10÷l.2=
[image: image142.wmf]3
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；

  丙：7÷0．8=8
[image: image143.wmf]4
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；

  由于
[image: image144.wmf]3
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，所以安排运树苗的优先顺序为甲、丙、乙，那么挖树坑的顺序为乙、丙、甲。乙类15人可以挖l.2×l5=l8（个）坑，丙类10人可以挖0. 8 ×10=8（个）坑，那么甲类需要挖30-18 -8=4（个）坑，需要派2个人，甲类剩下的l3个人运树苗．所以当甲、乙、丙挖树坑的人数分剐是2人、15人、10人时，可以完成任务[image: image145.png]2B (ZXXK.COMR LT B




，运树苗最多，最多为13×20 =260（棵）。

18.一件工程，按甲、乙、丙各一天的顺序循环工作，恰需要整数天工作完毕，如果按丙、甲、乙各一天的顺序循环工作，比原计划晚0.5天工作完毕，如果按乙、丙、甲各一天的顺序循环工作，[image: image146.png]2B (ZXXK.COMR LT B




比愿计划晚1天工作完毕；乙单独完成这件工程需要30天，甲乙丙三人同时做，需要____________天完成。

【答案】7.5

【分析】易知，经过了数个循环后，剩下的工作第一次是甲做一天完成的，第二次是丙做一

天、甲做半天完成的。第三次是乙、丙各做一天完成的，所以得知甲做半天=乙做一天=丙做一

天，所以甲乙丙三人同时做，相当予4个乙同时做，共需要30÷4 =7.5（天）。

19、公园水池每周需换一次水。水池有甲、乙、丙三根进水管，第一周小李按甲、乙、丙、甲、乙、丙、……的顺序轮流打开l小时，恰好在打开水管整数小时后灌满空水池，第二周他按乙、丙、甲、乙、丙、甲……的顺序轮流打开l小时，灌满一池水比第一周少用了15分钟；第三周他按丙、乙、甲、丙、乙、甲……的顺序轮流打开1小时，比[image: image147.png]2B (ZXXK.COMR LT B




第一周多用了1 5分钟。第四周他三个管同时打开，灌满一池水用了2小时20分，第五周他只打开甲管，那么灌满一池水需用__________小时。

  【答案】7

  【分析】考虑水池减去甲乙丙各两小时总和后的容积，则此部分按照甲乙丙的顺序灌刚好在

整数小时后灌满，按照乙丙甲的顺序灌少用l5分钟，按照丙乙甲的顺序灌多用15分钟，三个一起灌用20分钟。所以速度应该是乙最快，甲居中，丙最慢。也就是说，此部分是甲灌1个小时后灌满。甲灌1个小时的水=乙灌45分钟的水=丙灌1个小时的水十乙灌l5分钟的水。    所以灌水速度甲：乙：丙=3：4：2，也就是甲刚好是平均数。所以只用翠管灌满需要
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